



在过去的几十亿年里，地球上曾出现过无数奇特的生命。在人类出现之前，地球便已充满生命的旋律。



感受生命演化的奥秘 ——走进崇州天演博物馆

如果把地球迄今为止的历史比作一天，那么大约在凌晨4点最早的生命就已诞生，而到了21点生命才开始繁盛。即我们所熟知的“寒武纪生命大爆发”，而在21时49分54秒才出现人类。今天我们就走进崇州天演博物馆，一起去探秘生

命演化的奥秘。

天演博物馆是成都老牌一辈以展示古生物化石为主的自然博物馆，展品主要是古生物化石、岩石和矿物标本，以及现生动植物。

博物馆展示了生物的演化历程，分为地质矿产、恐龙世界、古代生物群、哺乳动物、生命演化史、人类进化史、陨石动物群及文物展厅4个展区，还有化石修复开放体验区和多媒体综合厅等互动区。

大型古生物化石解剖分为两

层，一层为忧养之趣展区，在这里，你可以参观迄今为止发现的世界最大鸟门溪龙，180平方米面积展出南海百合化石墙、160对化石对开墙等。恐龙世界馆，展示了生物演化历程，分为地质矿产、恐龙世界、古代生物群、哺乳动物、生命演化史、人类进化史、陨石动物群及文物展厅4个展区，还有化石修复开放体验区和多媒体综合厅等互动区。

千百年来，人类从未停止过对脚下大地的探索。你有时间跟我们一起去看吗？

安宫牛黄丸放得越久越好？

谎言：近年来，安宫牛黄丸一度被作为居家常备的急救良药，甚至有“年代久，效果好”的说法。

真相：安宫牛黄丸是传统中医经典名贵药品，位列“凉肝三宝”（安宫牛黄丸、紫雪丹、至宝丹）之首。2014年，“安宫牛黄丸”的制作技艺，列入国家非物质文化遗产代表性项目名录。在传统中医文化的传承匠师指导下，受到国家的保护与利用。

安宫牛黄丸通常放在包装精美的药瓶里，而且一盒只装一粒药丸，更让人感到它的“金贵”。长久以来，安宫牛黄丸是作为中医最为知名的秘方，对于治疗中风昏迷的患者，确实具有醒神开窍、促进患者后期清醒的作用。因此被广泛应用于脑卒中患者的早期治疗中。而且，该治疗方法较少与现代医学手段冲突，不会干扰其他治疗手段的正常实施，服用后不存在太多禁忌（消化道出血除外），与现代医学也有较多“衔接”的机会，从中受益的患者数量也很大，如此巨大的市场，使得生产厂家对安宫牛黄丸的研究也十分重视。

虽然不少人对安宫牛黄丸有着特殊的情感，但它们并不是“神药”，每种药品都有其适用症和禁忌症，治疗效果并不理想，甚至会致死。一些患者常常将药物混用，甚至单剂由“安宫牛黄丸加冰片”治疗脑卒中的错误结论。

其实，这种说法是没有科学根据的。中风也有保质期，安宫牛黄丸属中成药，不同厂家的品种说明书上的保质期则不一，最长为5年。安宫牛黄丸中的麝香、牛黄成分会慢慢发生水解，从而失去疗效。存放太久，会影响疗效。

最后还想告诉大家，安宫牛黄丸是好药，不是“神药”，并不是值得越久越好，而应注重专业人员指导，不可随意自行服用。

【科】



蔬菜瓜果、剩饭、海产品、肉、鸡蛋、奶类……说到食物的储存，必定会提到冰箱，很多人都喜欢把冰箱当成食物的“保险箱”，一股脑儿地把这些食材全部放进去。事实上，乱放存放食物不仅会滋生细菌，还会加速部分食物变质。那么，冰箱里放置食物到底有哪些讲究呢？一起来看看吧。

冰箱存放食物有讲究

生鲜食物易感染多种细菌

老百姓们对一下常见的食物容易感染什么样的细菌，以及在冰箱中储存的食用后会怎样变坏的症状有那些？

1. 牛奶

牛奶